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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Пишется О на месте пропуска в словах:
1) реш..тка 2) ш..рох 3) с калач..м 4) запеч..м в тесте 5) морж..вый

2.  Укажите ряды, в которых на месте пропусков пишется одна и та же буква:
1) ц..кориевый, ц..левой 2) д..явольский, с..ехавший 3) тонкие спиц.., об..скали

4) контр..гра, провинц..я 5) свежий кулич.., не переч.. отцу

3.  Двойные согласные пишутся в словах:
1) капи(л/лл)ярный 2) ло(т/тт)ерея 3) ра(с/сс)таскивать 4) ра(с/сс)ада

5) таможе(н/нн)ый

4.  Запятая ставится на месте всех пропусков в предложениях:
1) Мы воспринимаем Лермонтова_ как преемника Пушкина.

2) Отец_ как страстный поклонник искусства_ имел обширные знакомства в среде актѐров и писа-
телей.

3) Трофимов вошѐл в комнату мягко_ как кошка_ и остановился у окна.
4) Художнику одинаково хорошо удаются_ как портреты_ так и пейзажи и натюрморты.
5) Громовой удар раздался в другой раз громче и ближе, и дождь хлынул_ как из ведра.

5.  Укажите предложения, в которых правильным является первый из предложенных в скобках ва-
риантов:

1) Песни (цыганов, цыган) мелодичны и самобытны.
2) На этом вопросе следует остановиться (более подробнее, подробнее).

3) Крепость находится в (полутораста, полуторастах) километрах от города.
4) У (неё, ней) ничего не проси, всё равно не даст.

5) Пока я (выкладывал, вылаживал) из рюкзака продукты, Петя сбегал за водой.

6.  Через дефис пишутся слова:
1) (пол)окружности 2) (моно)культура 3) (широко)лобый 4) (золотисто)жёлтый

5) свистеть (по)птичьи

7.  Укажите номера пропусков, где пишется ни:
 

Кто побывал на Красной площади, 1)н.. может 2)н.. отметить её неповторимую красоту, своеобра-
зие. Для москвичей красивее и дороже этого места 3)н.. было и нет 4)н..чего, для них это символ Роди-
ны. И как бы 5)н.. расширялся город, Красная площадь навсегда останется главным местом столицы.

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

8.  Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:
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1) После долгих споров в макет внесён последний штрих и поставлена точка.
2) Как только занималась заря и как только двери заводили свой разноголосый концерт, старички
уже сидели за столиком и пили кофе.

3) Ты не растерялся и это уже хорошо.
4) Мы верили, что если будет трудно, помощь придёт незамедлительно.

5) Я взглянул на него с удивлением, не понимая к чему повторять то, что и так очевидно.

9.  Укажите предложения, в которых синтаксические нормы не нарушены:
1) В книге я хотела рассказать о своём отце и как сложилась его жизнь.
2) Прочитав сочинение, мне кажется, что оно нуждается в доработке.

3) Ещё раз напоминаю вам об окончательных сроках сдачи рефератов по русскому языку.
4) Этот автор написал много романов, художественных произведений, рассказов, повестей.

5) Наш участковый врач Валентина Викторовна Лагодич работала весь июнь в первую смену.

10.  Какие предложения соответствуют данной схеме (учтите, что в предложениях знаки препина-
ния не расставлены)?

[..., |деепричастный оборот|,...].

1) Денис вскрикнув пронзительно от неожиданности остановился в нескольких шагах от ворот.
2) Высокие волны долетающие до нас обрушивались на берег с грохотом пушечных выстрелов.

3) Хозяйка дома стараясь не разбудить гостей тихо прошла в свою комнату.
4) Сёстры благодаря отцу знают французский немецкий и английский языки.

5) В кабинет спустя несколько минут вошёл начальник отделения.

11.  Укажите предложения, которые осложнены вводным словом (учтите, что внутри предложений
отсутствуют знаки препинания):

1) Через несколько минут он наконец затих и крепко уснул.
2) Он вряд ли уже успеет на вечерний поезд.

3) К радости примешивалось чувство досады и сожаления.
4) Преподнесённый нами юбиляру подарок кажется ему понравился.

5) Народу правда на площади было к вечеру не слишком много.

12.  Пишется Е на месте пропуска в словах:
1) пр..обрести опыт 2) раст..рать пятно 3) цветная к..рамика 4) ч..столюбивые замыслы

5) сбл..жение культур

13.  Укажите, какие предложения соответствуют приведённой ниже схеме (учтите, что знаки пре-
пинания не расставлены): [  ]  — [  ].

1) Сделаешь все уроки сходи в кино
2) Смотришь на эти отвратительные обои в синюю полоску начинает кружиться голова

3) Растения называют лёгкими планеты они задерживают пыль копоть поглощают углекислый газ
и выделяют кислород

4) Чемодан внёс кучер Селифан низенький человек в тулупчике
5) Тёмным кружевом висели над головой резные листья дубов однако уже за пять шагов вместо
дубов только тени проступали в тумане

14.  Пишется НЕ раздельно со словами:
1) слыть (не)веждой 2) разговаривать (не)громко, а тихо 3) очень (не)удобный стул

4) товар ещё (не)продан 5) (не)керамическая ваза

15.  Тире на месте пропуска обязательно ставится в предложениях:
1) Знания в юности _ это мудрость в старости.

2) Последние дни осени _ прохладны и дождливы.
3) Бермудский треугольник _ есть самое загадочное место на планете.

4) Говор народа, топот лошадей, весёлый свист перепелов, жужжание насекомых, запах полыни,
белые паутины _ всё это я видел, слышал и чувствовал.

5) Монако _ одна из самых маленьких европейских стран.
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Текст к заданиям А28—А30 и В1—В5

(1) Лётчик вышел, тяжело качаясь, из кабины, упал на нагретую солнцем землю и так пролежал
без движения несколько часов. (2) Но к концу дня, когда солнце начало клониться к закату, он пошеве-
лился, открыл глаза и прислушался. (3) Ему показалось, что солнечный свет шумит усыпительно и
равномерно. (4) Загадочный этот звук заставил его сесть и осмотреться.

(5) Где-то далеко, почти на самом краю земли, прокричал петух, а в кустах затрещала, вертясь,
какая-то крошечная птица с красным хохолком. (6) «Земля»,  — сказал лётчик, и тяжёлый комок под-
катил к горлу. (7) Никогда до этих пор он не знал и не думал, что Земля так трогательна и так нежна.

(8) Голова у лётчика кружилась. (9) И он не видел, как девочка лет двенадцати, обыкновенная меч-
тательная девочка, любившая бродить по склонам горы и представлять себя Золушкой, изгнанной из
дому, бежала к нему. (10) Она задыхалась. ( 11) Она сразу поняла, что произошло, что это лежит раз-
бившийся лётчик. ( 12) Она плакала и не вытирала слёз, они слетали с её побледневших щёк и брыз-
гали на её руки и светлое платье, но после каждой тяжёлой слезы глаза девочки сияли всё больше и
больше. (13) Лётчик, очнувшись, увидел в этих глазах и лазурь, и блеск, и нежность, и страх за его
жизнь, и любовь, такую же нежную, как венчик совершенно крошечного горного цветка, щекотавшего
его щёку.

16.  Прочитайте текст и определите, какие из перечисленных ниже утверждений противоречат со-
держанию текста:

1) Лётчик пролежал без движения несколько часов.
2) Какой-то странный звук заставил лётчика спрятаться.

3) Лётчик всегда знал, что Земля удивительно трогательна и нежна.
4) Девочка сразу поняла, что произошло с лётчиком.

5) Лётчик, очнувшись, увидел глаза девочки, склонившейся над ним.

17.  Укажите, какие из приведённых характеристик соответствуют данному тексту:
1) публицистический стиль речи 2) художественный стиль речи 3) тип речи - рассуждение

4) тип речи - повествование с элементами описания
5) задача речи - объяснить причины крушения самолёта.

18.  Укажите лексические характеристики, которые соответствуют слову, выделенному в 12-м
предложении текста:

1) употреблено в значении направлять лучи света на что-нибудь
2) употреблено в значении становиться блестящим под влиянием какого-либо чувства

3) синоним - сверкать 4) синоним - подсвечивать 5) антоним - затемнять.

19.  Определите морфемный состав слов и установите соответствие между столбцами таблицы:

А.   завязочка
Б.   ослабелый
В.   наутро
Г.   подбит

1.  приставка + корень + суффикс
2.  приставка + корень + суффикс + суффикс
3.  приставка + корень + окончание
4.  приставка + корень + суффикс + окончание
5.  приставка + корень + суффикс + суффикс + окончание

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

20.  В приведённых ниже предложениях найдите слово с орфографической ошибкой и запишите
его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреблено).
 

От рождения ему было свойственно стремление придумывать что-то новое. Он так хорошо изу-
чил всякие механические фокусы и тайные силы природных тел, что однажды смастерил из какого-
то тонкого материала маленьких птичек, парящих в воздухе, а для какого-то празника сделал двига-
ющуюся фигуру льва.
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21.  Определите, сколько н пишется на месте пропуска, и установите соответствие между столбца-
ми таблицы:

А)  У меня нет сомнений, что это произведение подли..о.
Б)  Костомаров говорил заинтересова..о и бодро.
В)  Мне рекомендова..о обратиться за помощью к вам.
Г)  На праздничном столе серебря..о блестели подсвечники.

1)  Одна буква н пишется в краткой форме страдательного причастия.
2)  Одна буква н пишется в наречии, образованном от прилагательного с одной буквой н.
3)  Две буквы н пишутся в наречии, образованном от прилагательного (или причастия) с двумя буквами н.
4)  Две буквы н пишутся в краткой форме прилагательного, полная форма которого пишется с двумя буквами н.
5)  Одна буква н пишется в краткой форме прилагательного, полная форма которого пишется с одной буквой н.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

22.  Определите типы сказуемых в предложениях и установите соответствие между столбцами таб-
лицы:

А.  Какова была причина вашего расставания?
Б.  Здешняя природа не тронута никем.
В.  Стремиться к высокой цели должен каждый человек.
Г.  В пятницу вечером ходили на станцию встречать отца после рабочей недели.

1.  простое глагольное
2.  составное глагольное
3.  составное именное

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А1Б1В4Г2.

23.  Определите, слитно или раздельно пишутся выделенные в предложениях слова, и установите
соответствие между столбцами таблицы:

A.  Княжна Ростова (в)накидку из парчи была одета.
Б.  Приятный, свежий ветерок дул (на)встречу нам.
B.  Становилось с каждой минутой всё холоднее, (за)то дождь наконец-то прекратился.
Г.  Она была дружна с Кошевым так(же), как были дружны когда-то их родители.

1.  Выделенное слово пишется слитно, так как является союзом.
2.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание наречия с частицей.
3.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание существительного с предлогом.
4.  Выделенное слово пишется слитно, так как является наречием с пространственным или временным значением.
5.  Выделенное слово пишется слитно, так как является предлогом.
6.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание местоимения с частицей.
7.  Выделенные слова пишутся раздельно, так как представляют собой сочетание местоимения с предлогом.

24.  В приведённых ниже предложениях найдите слово с орфографической ошибкой и запишите
его в область ответов в исправленном виде (в той форме, в которой оно употреблено).

От вокзала до бульвара Игорь шёл налегке: булочки он доел, а рюкзак сдал в камеру хранения.
Город в этот утренний час поражал тишиной. Прохожих почти не было, редкие жёлто-красные
тролейбусы шли пустые. Кое-где ещё горели фонари. Виды родных улиц растрогали его, и он смутил-
ся своего чувства.

25.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите циф-
рами в порядке возрастания.
Малиновка1)_ пролетавшая над тополем2)_ зацепила ветку своими тонкими3)_ как хрупкое стекло4)_
крыльями, и5)_ когда ветка закачалась, то с дерева посыпался пух.

26.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите циф-
рами в порядке возрастания.

Наш сосед очень любил вечерние прогулки1)_ и2)_ когда мы в очередной раз собрались в старый
город, чёрный пёс Арапка, обычно сопровождавший Павла Ивановича, сегодня идти гулять отказал-
ся; мы увидели3)_ пёс до того был разморён дневной жарой, что не мог двигаться и мирно лежал на
полу4)_ построенной недавно5)_ просторной веранды.
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27.  Укажите номера пропусков, на месте которых нужно поставить запятую. Ответ запишите циф-
рами в порядке возрастания.
 

Солнце постепенно садилось1)_ и2)_ когда возвращались домой, мы заметили3)_ лес ещё не успел
стихнуть, так как дикие голуби журчали вблизи то тише, то громче, а4)_ сидевшая на ветке дуба5)_
рябая кукушка звонко и радостно куковала.

28.  Раскройте скобки. Определите, какое слово должно стоять на месте пропуска, и установите со-
ответствие между столбцами таблицы:

А)  Человеку нужно не три аршина земли, не усадьба, а весь (...) шар, вся природа.
Б)  Вследствие непосильной работы и плохого питания прачка часто болела и имела (...) цвет лица.
В.  Большой (...) участок выделен для строительства детской больницы.
Г)  Как рассчитывается (...) налог в этом году?

1)  земной 2)  земельный 3)  землистый

29.  Найдите в 7-м предложении слово, в котором звуков меньше, чем букв. Запишите это слово в
той форме, в которой оно употреблено в тексте.

30.  Найдите в предложениях 5 и 6 глагол совершенного вида, переходный, 1-го спряжения. Запи-
шите его в той форме, в которой он употреблён в тексте.

31.  Определите, какой частью речи является слово, выделенное в 11-м предложении текста. Ответ
запишите в именительном падеже.

32.  Найдите в тексте (среди предложений 8-12) предложение, соответствующее схеме: [ ], ( ).
Номер предложения
запишите цифрой (цифрами) (например, 13).

Текст к заданиям А28—АЗ0 и В1—В5

(1) Карликовая игру́нка относится к семейству игрунковых и является наименьшим представите-
лем отряда приматдё на Земле.

(2) Длина тела достигает 15 сантиметров, хвоста    — 20 сантиметров. (3) Максимальная масса
тела  — 150 граммов. (4) Шерсть густая и длинная и окрашена на верхней стороне в золотисто-бурый
цвет. (5) Длинные пучки волос на голове и груди напоминают гриву. (6) Глаза маленькие, миндалевид-
ные, янтарно медового цвета.

(7) Карликовые игрунки активны в утреннее и полуденное время. (8) Они передвигаются на
четырёх лапах, в том числе по вертикальным ветвям деревьев, и умеют прыгать на расстояние до од-
ного метра. (9) Карликовые игрунки живут в родовых группах, состоящих из нескольких поколений.
(10) Взаимный уход за шерстью играет важную роль в их социальных отношениях.

(11) Карликовые игрунки живут в бассейне реки Амазонки, в южной Колумбии, Эквадоре, север-
ных регионах Перу и Боливии, а также на западе Бразилии. (12) Часто селятся на опушках лесов, по
берегам рек и в заливаемых сезонными паводками джунглях. (13) На деревьях эти животные проводят
большую часть жизни. (14) Но иногда они спускаются на землю.

(15) Пища карликовых игрунок в основном состоит из древесных соков, ради которых они подгры-
зают кору своими острыми резцами. (16) Учёные отмечают, что самая большая продолжительность
жизни у этих зверей составляет одиннадцать лет.

33.  Найдите в предложениях 9−10 слово, употреблённое в значении «общий для обеих сторон,
проявляющийся по отношению друг к другу, связанный один с другим». Запишите это слово в область
ответов в той форме, в которой оно использовано в тексте.

34.  Найдите в предложениях 13−15 непереходный глагол первого спряжения и определите его на-
чальную форму. Запишите её (начальную форму) в область ответов.

35.  Найдите в предложениях 14−16 подчинительный союз и запишите его в область ответов.

36.  Найдите в 12-м предложении текста словосочетание, главное слово которого является суще-
ствительным в форме дательного падежа. Определите вид подчинительной связи в этом словосочета-
нии. Ответ запишите в область ответов в именительном падеже.
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(1)  Это произошло на палубе дачного парохода, подгоняемого ветерком к зелёным берегам Петер-
гофа.

(2)    Сергей Есенин, недавно вернувшийся из-за границы, загорелый, с расстёгнутым воротом
белой рубашки, весёлый, непривычно оживлённый, прислонясь к борту, безостановочно читал свои
стихи. (3)  В этот вечер Сергей Есенин был особенно в ударе: стихи звучали так, словно поэт бросал
кому-то вызов молодости и силы. (4)  И все, кто находился на палубе, не могли оторвать от него глаз.

(5)    Но особенно поразило меня то, как Алексей Толстой реагировал на стихи молодого поэта.
(6)  Ранее рассеянный и несколько апатичный, грузно сидевший на палубной скамье, сейчас он весь
был полон внимания и даже подался вперёд всем своим телом. (7)  Пальцы всё сильнее и веселее от-
бивали такт на правом колене.

(8)   Вдруг Толстой резко сдвинул на затылок шляпу и стёр со лба выступивший пот. (9)   Потом
встал, грузно шагнул к Сергею Есенину и широким жестом тряхнул его за плечи. (10)  Широкая улыб-
ка озарила мясистое, гладко выбритое лицо Алексея Толстого.

(11)  — Вот это стихи!  — взволнова(н/нн)о произнёс Алексей Николаевич. (12)  Он крепко обнял
несколько смущённого и растер..нного молодого поэта и трижды поцеловал.

37.  Найдите в предложениях 5−7 слово, употреблённое в значении «не умеющий сосредоточиться,
несобранный». Запишите это слово в той форме, в которой оно использовано в тексте.

38.  В слове, выделенном в 12-м предложении текста, пропущена буква. Запишите это слово, вста-
вив пропущенную букву (в той форме, в которой оно употреблено в тексте).

39.  Определите, сколько Н пишется в слове, выделенном в 11-м предложении текста. Раскройте
скобки и запишите это слово правильно.

40.  Найдите в 7-м предложении текста слово, строение которого соответствует схеме: ко-
рень + суффикс + суффикс. Запишите это слово.


